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Oggetto: SIAE – UNPLI sistema online PORTUP: attivazione per l’anno 2015


La continua costante azione giornaliera sul sistema all’oggetto, mi porta a sensibilizzare la stragrande maggioranza delle nostre Pro Loco ad attivare per l’anno 2015 detto PORTUP per evitare corse, costi, attese ed arrabbiature con i vari Mandatari SIAE.

Da parte della SIAE Direzione Ufficio Coordinamento Territorio, grazie alle nostre precise segnalazioni, è in atto tutta una serie di modifiche/migliorie per rendere il sistema on-line sempre più operativo ed autonomo.

Per autonomo intendo l’effettuazione di tutte le operazioni necessarie per l’espletamento delle attività musicali assoggettate a diritto d’autore SIAE                      ( permessi, fatture, dichiarazione degli incassi, programmi musicali, pagamenti, ecc. ) direttamente dal PC della sede della Pro Loco o di un Dirigente della stessa.

Rammento a tutti indistintamente che detto sistema PORTUP è attivo da Maggio 2013 e che tutte, ripeto tutte le Pro Loco associate all’UNPLI, possono richiederne l’attivazione attraverso la lettura e la firma di un contratto da richiedere al Mandatario SIAE di competenza.

Oggi non vi sono più alibi da parte di alcuni Mandatari che, in questo primo periodo attraverso una forma di ostruzionismo, hanno ostacolato la possibile ed importante attivazione alle nostre Pro Loco.

Come ben ricorderete, in data 4 agosto c.a. Vi avevo chiaramente comunicato quanto pervenutomi dal Direttore dell’Ufficio Coordinamento Territorio, che su nostra segnalazione si era urgentemente attivato, attraverso una circolare ad hoc, sull’attivazione del sistema alle nostre Associate nel minor tempo possibile; ovvero abbandonando l’attività ostruzionistica messa in atto da parte di alcuni Mandatari SIAE.

Mi permetto di comunicarVi che è questa la strada imboccata dalla Direzione Generale della SIAE per semplificare le operazioni relative ai pagamenti del diritto d’autore da parte dei numerosi utenti.

Chiedo vivamente a tutti Voi in indirizzo di comunicare questa importante opportunità alle Vostre Pro Loco associate, naturalmente io sono sempre a disposizione per tutti i chiarimenti e gli approfondimenti del caso.

RingraziandoVi sin d’ora per la fattiva ed importante collaborazione, invio cordiali saluti.


Mario Barone
							Commissione Paritetica SIAE - UNPLI
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