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	                          Pro Loco 

	                                       S E D E                                                   


In riferimento all'Albo Regionale delle Pro Loco 2013 credo che finalmente si sia chiarita la posizione di quelle Pro Loco che insistono laddove vi sia la presenza di una struttura o Ufficio regionale come IAT e APT. L'Assessorato Regionale al Turismo ha condiviso le nostre osservazioni, per cui a partire da quest'anno anche la Puglia sarà in linea con il resto d'Italia, per cui il volontariato Pro Loco è riconosciuto anche a livello regionale  per quelle sedi che a norma della legge n. 27/90 non avevano titolo. 
Ovviamente il risultato si cala all'interno di un ben più ampio riconoscimento legislativo adottato dalla Regione Puglia nel 2012, per cui l'UNPLI e le Pro Loco sono divenute il braccio operativo sul territorio sia dell'Ente Regione attraverso Puglia Promozione, che dei Comuni sul piano della gestione dei punti informativi e dell'accoglienza. A tal proposito vi informo che è in atto un iter collaborativo tra l'ANCI Puglia, attivato con i Responsabili dell'ANCI Regionale, e il Comitato Regionale, di cui è stato parte attiva il vice Presidente Domenico Matarrese. 
Tutto ciò obbliga le sedi che saranno interessate ad essere più efficienti nei compiti da assumere e l'UNPLI Puglia più vigile e severa nella vita amministrativa dei propri associati.

Nel contempo si evidenzia, a proposito della SIAE, il rapporto amministrativo nel momento in cui si affida la gestione di spettacoli a gruppi, professionisti, associazioni, ecc., in seguito alla soppressione dell'ENPALS e al passaggio delle competenze all'INPS, così come vi è stato comunicato nel gennaio 2012. In buona sostanza, nel momento in cui si stipulano contratti con gli operatori di spettacoli musicali e simili, occorre  chiedere loro il Certificato di agibilità ENPALS, in assenza del quale si incorre in gravi sanzioni da parte dell'INPS, sia per il datore di lavoro (Pro Loco) che per l'operatore. Tanto onde evitare spiacevoli e onerose conseguenze. 

Si ricorda, infine, che la documentazione da inviare  dal 1 al 31 dicembre alla Regione Puglia va indirizzata a: 

Puglia Promozione  p. Aldo Moro  33/a  70121 Bari

         ( istanza, bilancio di previsione 2014, elenco delle iniziative, copia verbale Assemblea, elenco 

           soci, copia atto costitutivo e statuto ) con Racc. A1
Assessorato Regionale al Turismo   corso Sonninno  177  70121  Bari

         ( istanza, bilancio di previsione 2014, elenco delle iniziative, elenco soci ) con affrancatura semplice
UNPLI Puglia   via Marinai d'Italia  69   73030 Castro (LE) 

        ( istanza, bilancio di previsione 2014, elenco delle iniziative, copia verbale Assemblea, elenco  

          soci ) con affrancatura semplice.
Con i migliori saluti. 
                                                                                     Il Presidente

                                                                             Prof. Angelo Lazzari 
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