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Montanaro, 27 marzo 2013







Stim. Presidente Nazionale








Stimm. Presidenti Comitati Regionali








Stimm. Consiglieri Nazionali








Stimm. Componenti Giunta








Stim. Segretario Generale








Stimm. Revisori dei conti








Stimm. Probiviri

Oggetto: SIAE: chiusura di alcune Agenzie
Da parte del Sig. Pocchiola mi è stato comunicato che l’Agenzia SIAE di Lanzo è stata chiusa a partire dal 21 gennaio c.a. e le Pro Loco della zona devono recarsi all’Agenzia SIAE di Ciriè.
Al ricevimento di detta informazione mi sono attivato e la risposta prevenutami dalla Direzione Generale della SIAE – Ufficio Coordinamento Territorio, è che per contenere i costi, il Direttore Generale della SIAE e l’Agenzia delle Entrate hanno deciso di chiudere le Agenzie dove i Mandatari svolgono una doppia mansione.
Naturalmente al ricevimento di detta risposta, mi sono permesso di chiedere e di sollecitare per l’ennesima volta l’avvio del “ Sistema di sportello attivo per gli adempimenti DEM - PORTUP “ presentatoci nell’incontro del 12 luglio 2012.

Purtroppo ad oggi detto sistema non è ancora attivo per le nostre Pro Loco, in quanto dopo l’avvio da poco avvenuto per le tariffe ordinarie, da alcune settimane è in test la release specifica per la nostra convenzione SIAE – UNPLI che, come ben sapete, riporta tariffe ridotte e sconti in percentuale non presenti nella procedura ordinaria.

Giunti a questo punto, mi sono sentito in dovere di chiedere una velocizzazione dei test per le zone dove sono già state chiuse alcune Agenzie SIAE.
Da parte del Direttore preposto, la risposta è stata positiva con l’aggiunta di pazientare ancora per un po’ di tempo, non ancora quantificabile al momento.

Ancora oggi mi sono permesso di sollecitare quanto necessario per l’espletamento delle attività on-line necessarie per i permessi DEM e, non avendo avuto una data in merito, d’accordo col Direttore del Coordinamento del Territorio, ho deciso di scrivere questa semplice informativa, invitando ognuno di Voi ad informarmi su questa anomala situazione.

Certo della Vostra fattiva collaborazione, ed in attesa di ricevere quanto richiesto, colgo l’opportunità per chiederVi di informare correttamente le Vostre amate Pro Loco e di formulare a Voi ed alla Vostre Famiglie i migliori e sereni Auguri di Buona Pasqua.

Con stima e cordialità.








Mario Barone
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